

# 印度疫情恶化

疫苗短缺+防控松懈+……

印度政府11日下令,禁止境内生产的抗病毒药物瑞德西韦及其活性成分出口,原因是印度新一波新冠疫情势头凶猛,多地抗疫药物供不应求。与此同时,印度多地因疫苗短缺关闭大批接种中心。

印度疫情为何再度告急?

从2月以来,印度单日新增新冠确诊病例呈猛增趋势。印度卫生部12日发布的最新数据显示,过去24小时新增病例数近17万例,迄今累计确诊病例近1353万例。单日新增新冠死亡病例达904例,为5个多月来最高;累计病亡17万余例,为全球第四。

在西部古吉拉特邦一家大医院门口,患者家属排长队购买抗病毒药物瑞德西韦。印度几家制药企业获得研发者美国吉利德科技公司授权生产这种药,月产能大约390万剂,部分供应印度市场,部分出口。尽管世界卫生组织去年11月发布声明,不建议使用瑞德西韦治疗新冠住院患者,但印度医院仍在使用。

限制出口的同时,印度卫生部要求国内制造商加大供应。

在一些邦,政府官员对瑞德西韦遭囤积和价格猛涨表达担忧。路透社报道,在印度黑市,瑞德西韦售价有时是正规市场最高零售价的10倍。

在印度金融中心孟买,大约100家疫苗接种中心9日突然关闭,预约接种者只看到“疫苗告罄”的告示。印度卫生部门数据显示,当天新增新冠确诊病例将近13.2万例,单日死亡病例达780例。

美国全国公共广播电台9日报道,印度已有至少6个邦报告疫苗短缺。东部奥迪沙邦上周早些时候就关闭大约700家接种中心,且在继续开放的接种点内,疫苗存量也只够打两天。

去年疫情在全球暴发初期,作为世界仿制药生产大国的印度曾下令限制出口26种药品原料及其制剂,不久因外界



▲4月6日,人们在印度比哈尔邦巴特那接受新冠病毒检测。(资料图)

▶2月13日,警察在印度首都新德里的医院里等待接种新冠疫苗。(资料图)



压力取消。现在,面对新一波疫情,虽然拥有世界最大疫苗制造商印度血清研究所,印度疫苗供应仍然吃紧。

为了应对国内严重疫情,印度政府近几周将印度血清研究所原定出口的疫苗转为供应国内,一些国家抱怨印度生产的疫苗订单交付延迟。印度血清研究所几天前承认,生产链“非常紧张”,呼吁印度政府加大资助。

8日近午夜时分,一名孟买市政府官员在社交媒体发布一张市内接种中心清单,其中99所“标红”,示意第二天将关闭。

印度中央政府则否认疫苗短缺。卫生部长哈什·瓦尔丹8日在社交媒体呼吁“停止散布恐慌”,称1900万剂疫苗即将到货。

流行病学家认为,印度近期疫情迅速恶化,主要是由于印度社会对保持社交距离、戴口罩等防疫措施的执行有所松懈,也可能关联新冠病毒变异毒株。

孟买、新德里等几个大城市已经重

新施行宵禁、禁止大型聚会等防控措施。但是在印度大部分地区,多数餐馆、商店、影院继续营业。

由于地方议会选举拉开序幕,竞选活动众多,包括总理纳伦德拉·莫迪及政府部长在内的高级官员都曾现身竞选集会发表演讲,竞选活动现场聚集大批没戴口罩的人。

11日,在赫里德瓦尔市,数以千计民众聚集在恒河岸边祈祷并下水沐浴,庆祝“大壶节”。这个印度教节日被称为世界最大宗教集会,每年持续数周,吸引数以千万计的印度教徒参加。但在疫情期间,人群聚集带来巨大健康风险。当局虽命令朝圣者进场前必须接受新冠病毒检测,但现场拥挤不堪,许多人没戴口罩。

另一方面,部分地区医疗人力资源紧张。印度中央政府说,孟买的马哈拉施特拉邦7个区医护人员严重短缺,应加快雇用临时工补充人手,提高病毒检测速度。

加拿大安大略省

## 疫情加重 中小学春假后上网课

由于新冠疫情加重,加拿大第一人口大省安大略省12日宣布,全省中小学学生在春假结束后暂缓返校,改为线上学习。

据美联社报道,省长道格·福特发表声明说:“疫情在迅速恶化,新冠病例和住院人数之多创纪录,可能会压垮我们的医疗保健系统。”

加拿大学校正在放春假,假期将于19日结束。

福特说:“春假后让孩子们在家里再待一段时间可以减少社区传染,减轻医院压力,让我们有更多时间推行新冠疫苗接种计划。”

福特在新闻发布会上说,将依据病例数、住院人数、重症监护病房患者人数等疫情数据决定何时让孩子们回到教室。

据美联社报道,安大略省近日平均每天新增4000多例新冠感染,12日新增4401例。

加拿大最大城市、安大略省省会多伦多从7日起就已关闭学校。

英 国

## 放宽部分地区 “禁足”措施

英国政府12日进一步放宽英格兰地区为防控新冠疫情而实施的“禁足”措施,不少零售店铺恢复营业,店外出现排队现象。

按照英国政府此前发布的放宽“禁足”措施路线图,从12日开始,英格兰地区非必需零售店铺等可以恢复营业,理发店、图书馆、社区中心、动物园、餐厅和酒吧的户外就餐区等恢复营业或重新开放。

12日当天,伦敦的气温有点低,但挡不住人们的购物热情。伦敦市区一些商店门外出现顾客排队现象,理发店也迎来大批顾客。

英格兰地区已于3月底开始放宽部分限制,包括网球场、篮球场、露天游泳池等户外体育设施重新开放。随着“禁足”措施逐步放宽,英国首相约翰逊一再呼吁民众继续保持警惕,对自己的行为负责,遵守还在实施的相关防疫规定。

此外,在英国威尔士地区,非必需零售店铺12日也被允许恢复营业,但在苏格兰,这类店铺要等到26日才能重新开业。

英国政府12日发布的数据显示,英国当天新增新冠确诊病例3568例,累计确诊4373343例;新增死亡病例13例,累计死亡127100例。

本文文图据新华社

■广告

永和文瀛饭店

地址:大同市经济技术开发区河清路49号(市气象局旁)

订餐电话:0352-2047999 2059199 13663526199

订房电话:0352-6207111

2021年度大同日报 大同晚报

# 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订:2503915、13223523055

云冈区发行部:13383523964(同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位、个人参与订党报送温暖活动